

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(—) Panaszos levelet kaptunk a miskolczi dohánytőzsde tulajdonosoktól, az aprópénz hiánya miatt. Eddig is érezték a hiányát, de ezután határozottan sújtani fogja őket. Mert miniszteri rendelet alapján a nagyban vásárolt árak tíz százalékat aprópénzben kell kifizetni, különben nincsen ár. Honnan vegyék a szükséges aprópénzt, amikor azt a falusi nép véka alá rejti, ezt kérdik mi tőlünk. A választ, sajnos, mi sem tudjuk megadni, csak az albániai példa jut eszünkbe, amelyet éppen ma újságoltak nekiünk. Albániában például olyan nagy az aprópénz hiány, hogy egy tojás ára így alakul: vagy egy papír két koronás, vagy egy husz filléres. Hiszen ha ilyenforma kedvezményt kapnának a tőzsdetulajdonosok, alighanem tudnák rekvirálni az aprópénzt, de úgy tudjuk, hogy a dohányjövédéki igazgatóság nem hajlandó alapul venni az albániai árszámítást.

(*) A Matin szerint most az a kérdés lép előtérbe, hogy az oroszok meg tudnak-e birkózni a Kárpátokkal. Ugy véljük, hogy ez a kérdés ma már nem előtérbe, hanem háttérbe lépett. Ha tegnap még meg volt a reménye Brasszilovnak a Kárpátok átlépésére, ma csak arról lehet szó, hogy lőtávolságon kívül fohászokdjék: álmunk milyen szép lett volna!

(X) A tisztviselőknél jutó drágasági pótlék most 140 millióra fog rugni. A kiosztás alatt álló 96 millióval szemben tehát 44 millióval lesz nagyobb a köztisztviselők segélyezése. A segély minimuma is megnövekedett: a tisztviselőknél 200, az áltiszteknél 100 koronával. Nem sok ugyan a mai drágasági viszonyok között, de azért igen szép, hogy az állam megmozdul és ha sokat nem is, de a régi helyzetenél valamivel többet tett. Bár az állam, mint ajándékozó ezuttal is jól jár. A mit adott, az bőségesen megtérül abban a lendületben, amelyet ez a méltányosság az állami alkalmazottak hivatali buzgalmanak kölcsönözni fog. És ahogy mi a magyar tisztviselőket ismerjük, az ők buzgalma aránytalanul nagyobb lesz, mint a kiosztás alá kerülő új segély.

Miskolcz város közéletmezése.

A liszt- és kenyérellátás akadály nélküli folyik. — Intézkedés a jövő évi termés beszerzésére. — Több mint nétezer család váltotta ki a hus- és zsirjegyét.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város közéletmezési bizottsága ma délután 4 órakor Nagy Ferencz dr. polgármester elnöklése alatt ülést tartott, amelyen megjelent dr. Tarnay Gyula főispán is. Jelen voltak még: Dr. Tüdös István püspök, Zábrácsky György apátplébános, dr. Sugár Ignácz Gálffy Ignác, Vidats János, dr. Küröz Jakab, Papp Kázmér, Szombathy László főszámvéví, dr. Szabó Ármán főorvos, Csontó Dezső tb. tanácsnok, dr. Plank Miklós, Bodrogi, dr. Gombos, dr. Hegedüs aljegyzők.

A kenyér és lisztellátás.

Dr. Nagy Ferencz polgármester megnyitván az ülést, üdvözölte a szép számban megjelent tagokat és dr. Tarnay Gyula főispánt, aki megjelenésével érdeklődésének adta tanujelét. Bejelentette ezután a polgármester, hogy a város liszttel és kenyérral való ellátása minden akadály nélkül, simán történik. Ezidőszert semmiféle panasz nem hangzik el, — mindenki megkapja a megfelelő mennyiségű lisztet és kenyeret. — Az új termésből való részesezés kérdése különösen érdekelt bennünket. A termés beszerzése ma már nem a termelők révén, hanem a Haditermény útján történik. — Ismerteti az erre vonatkozó miniszteri rendeletet. Mindenki vásárolhat a saját háztartása részére polgármesteri igazolvánnyal. Ezekről a polgármesteri hivatalban nyilvántartást kell vezetni. Aki nem akar vagy nem tud vásárolni, azok szükségletéről továbbra is a törvényhatóság gondoskodik. A miniszteri rendelet végrehajtása még nem áll módjában a városnak, mert a nyilvántartási lapok nem érkeztek meg. De remélhetőleg mielőbb megérkeznek, mert táviratilag megsürgették őket.

Dr. Tarnay Gyula főispánnak arra a kérdésére, hogy aki terményt vásárol, mi módon örölteti meg azt, a polgármester megadta a szükséges felvilágosítást. Örlesi igazolványt szintén a polgármesteri hivatal állít ki.

Dr. Sugár Ignác és Vidats János szólaltak fel ezután, mire a

polgármester megadta a felvilágosításokat.

A kenyérgyár működése.

Jelentette a polgármester, hogy a városi kenyérgyár folyó évi január 1-től július 30-áig feldolgozott 22 és fél vagon kenyérlisztet, 13 és fél vagon rozslisztet és 12 vagon főzslisztet. Az összforgalom 172 000,21 K volt. Felsütöttek összesen 493,074 kg. lisztet. A bruttó bevétel 250,416 K.

A tejüzem.

A tejosztály első félévi forgalma a következő volt. Érkezett, illetve feldolgoztatott 851,282 liter tej. Elárusítottak 10,337 kg. vaját, 165,256 darab tojást, 1092 liter tejszínt, 2145 kg. gomolyát és 1426 liter irót. Az összes kiadások 440,491 korona 96 fillér volt. Az összes bevétel 488,272 korona 91 fillér.

Rendelkezik a város jelenleg 6000 liter felett, 100 métermázsas vaj a budapesti központi hűtőben van elraktározva. Ezenkívül még 150 ezer darab tojás készlet is van. Kívánatos volna még egy vagon vaj beszerzése miután később esetleg nehezebb lesz a beszerzés.

Papp Kázmér a vaj árának leállítását kéri.

Bejelentette a polgármester, hogy a népkerti vigadóban tejivó csarnokot létesített, mely egyike a város legsikerültebb alkotásainak. Vasárnaponként több mint 2000 ember fordul meg a tejivó csarnokban, hétköznapokon is nagy a forgalom. Az árak igen méltányosan vannak megállapítva.

A bizottság ezután hozzájárul az újabb egy vagon vaj beszerzéséhez.

A husellátás.

A husosztály forgalma január 1-től június hó 24-ig a következő volt: Levágtak 160 darab marhát, 147 darab borjút, 632 drb sertést. Az összforgalom 601,383 korona 49 fillér volt. — Ebből a kolbászgyárra esik 470,894 korona 55 fillér. A sertés és marhahus igazságos elosztása végett a városi tanács hus és zsirjegyeket hozott be, amelyek ellenében történik a

vásárlás. Összesen 7111 család vette igénybe a jegyeket.

Megállapította a polgármester, hogy a marha- és sertés beszerzés tekintetében a helyzet nem javult. Az árak a helybeliekhez viszonyítva, mindenütt sokkal magasabbak. Rendelkezik a város ezidőszert 105 darab vágómarhával, 180 darab juhval és 720 drb hizott sertéssel. — Legközelebb megkezdődik a juh hus árusítása. Az élő sertés árának mazimálásával lehetővé válik majd a mészárosoknak is a vásárlás. Én a melletti vagyok, hogy folytassuk a megkezdett akciót és szerezzünk be minél több sertést. Miután addig amíg sertés hus van a husüzletekben, a közönség ne vásárolja a marhahust, ezental bizonyos nap csak marhahust fognak árusítani. A vendéglősök a városhoz fordultak, hogy szükségleteik beszerzésére felhasználhassák a városi husüzleteket. — Én azonban nem teljesíthetem a kérést, mert ezzel a mészárosoknak az amugy is esekély forgalmát vettük volna el.

A cukorellátás.

Bejelentette a polgármester, hogy miután a kereskedőknél cukorhiány mutatkozik, megfelelő mennyiségű cukrot szerzett be a város. Jelenleg 518 métermázsas cukorkészlet van, amelyet ki fognak osztani a kereskedők között. Hogy a cukor kiosztás a rendes mederben folyjon, cukorjegyek lesznek kibocsátva, melynek ellenében minden személy havonta 1 kg. cukrot kap.

A polgármester bejelentései a bizottság tudomásul vette és ezzel az ülés véget ért.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó” patikában.

A sertések, hus- és zsírának új rendje.

(A Reggel tudósítójától.) A közönség már rég sürgeti az élősertés árának szabályozását, hisz a hus, szalonna és zsír ára ettől függ. Az élősertés folytonosan folytonosan fölesigázott ára miatt a fogyasztók természetesen a mérszárosokat és hentéseket okolták holott ha az élő jószág ára nincs maximálva, az iparos tehetetlen. És méltánytalan, hogy az iparos igya meg a levét a helyzetnek.

Ma végre megjelent a kormányrendelete, mely az élősertés árát is megszabja. A július hó 7-én kelt nendelelet folyó évi július hó 15-én is életbe lép. Főbb rendelkezések a következők: olyan sertéseket, amelynek sulya hatvan kgot meg nem halad, közfogyasztásra levágni nem szabad. Levágásra sertést csak vágósulyban szabad eladni. Vágósuly az élő-suly 22 százaléka levonással. — Ezenkívül a vételárból 4 százalék levonás. Hízaló vagy állattartó részére mit sem szabad a sertés sulyából levonni. Eladás előtt 12 órával nem szabad etetni, se itatni a sertést.

Az élősertés maximálására 60 kgnál nehezebb, de legfeljebb 90 kg. sulyú sertés ára, hízaló vagy állattartó részére kéként 6 korona, bármilyen sulyú sertés levágás céljából vágósuly kéként 6 korona 80 fillér. A maximális árban benne van a rakodó állomásig járó összes költség (darab, farokpénz, mázsálás, teteési, itatási díj, hajtódíj, illetve az állomásra való szállítási költsége. 60 kgnál könnyeb sertésekre, fenyészsertésekre az ár nem vonatkozik.)

A hatóság (alispán, polgármester) megállapítja a maximális árát, ha az eladás nem az átvételei helyéről (ab istálló vagy szállás) történik. Figyelembe kell venni a bekövetkező sulyvesztést, az eladó, vagy vizsonteladó felmerülő költségeit s a méltányos kereskedői hasznot. Ezek azonban a maximális ár 2 százalékánál magasabbak nem lehetnek.

A fogyasztó közönséget azonban közvetlenebbül érintik a következők: nyers disznózsír és nyers szalonna, friss sertéshus eladásánál a termelő és vizsonteladó közötti forgalomban méter-mázsánként tiszta sulyért 660 (760) koronánál több követelni vagy fizetni tilos. (Tehát a vevőt is büntetik.) — Leölt sertéseknek egészben vagy féldarabokban való adás-vételénél a hatóság szabja meg az árakat, de ezek sem lehetnek a fenténél magasabbak.

Olvasztott disznózsír ára a termelő és vizsonteladó közti forgalomban 100 kg. tisztasúlyért 852 (nyolcszázötvenkettő) korona. — Itt is büntetik eladót, vevőt egyaránt ha többet kér, illetve fizet. A maximális ár minden esetben az átvétel helyére készpénzben vonatkozik. Hitel esetén fel lehet számítani az Osztrák-Magyar Bank kamatlábán felül 2 százalékot.

A polgármester köteles: az elkészített, sózott, füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege szalonnafélék, az elkészített sertéshus, sertéshusból készült árúknak

árát úgy a nagybani, mint a fogyasztó részére megszabni. — Az árát a maximálisnál alacsonyabbar is lehet megállapítani.

Aki 60 kg.-nál könnyebb sertést közfogyasztásra leölt, 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. Aki pedig a megállapított árnál többet követel, ígér, elfogad, szolgáltat vagy e rendelet

ellen vét, kijátszsa vagy a kijátszásnál közreműködik, azt 6 hónapig való elzárással és 2000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik. Sőt, ha az illetéktelen nyereség megállapítható, a pénzbüntetés ennek kétszeresére fel-emelt összegig terjedhet. Aki fel-jelenti azt, hogy a követelt árát megigérte vagy megfizette, azt nem büntetik.

Orosz barátság.

Mit használ Romániának az orosz barátság? —
A „Moldova“ teleplezérel.

Kétszáz éve már, hogy Oroszország fojtogatja Romániát. Valahányszor rátörni készült, a báránybőrbe öltözött farkas meséje újult meg és mindenkor sikerült becsapni a románokat és megcsontítani Románia hajdani területét, mindenkor egy-egy életerét vágta fel Romániának s a románok alig most kezdenek felocsudni a szörnyű átoktól terhes barátságából. — Két körülmény tette majdnem lehetetlenné a muszka kolosszus elleni harcot: a vallás közössége és a mindig megkapható romániai bizánci elem.

A „Moldova“, ez a rettenthetetlen bátorsággal szerkesztett lap vette fel a harcot Oroszország ellen, odaállítva a közös vallási összetartozandóság ellen az óriási nyelvi ellentétet s a szemérmetlen bizánci áruló politikások ellen Románia nemességének és népének gazdasági érdekeit, amelyek letörése maga után vonja szinte automatikusan Románia politikai pusztulását is.

A rendkívül érdekes és tanulmányos cikk eköppen hangzik:

Két éve még csak, hogy nálunk kiásták sírjából multunknak siralmas barátságát. Akkor alig merték még suttozva is kimondani a szót, hogy hagyjunk fel a böles politikával, mely léte adott a mai Romániának a központi hatalmakkal való szövetsége révén, alig merték suttozva is kimondani az áruló szót: legyünk barátai évszázados ellenségünknek, a cárnak.

Azóta a propaganda gyorsan nő, mint a rágalom.

Azóta a suttozásból hang lett, a hangból büzös lárma: Éljen a cárnak!

Amde szerencsére ez a hang nem általános Romániában, itt ott bukkant fel s még ott sem őszinte a legtöbbször, ahol elhangzik.

Kötelességünk mindenkit felvilágosítani és minden időben. — Ezért foglaljuk most össze az orosz barátság csapásainak történetét.

Kétszáz éve állunk érintkezésben a muszka néppel, akkor hangzott el először a muszka-barátság szava s akadt átkozott román, aki azóta megismételte, pedig Neculec krónikás szerint „nevetésből sirás lett, örömből rémület és irtózat és jaj, jaj! a gazdagságból szegénység és nyomor.“

I. Az első baráti ölekezés Oroszországgal 1711-ben történt.

Nagy Péter cár meggyőzi Cantemir és Brancoveanu fejedelmeket, hogy hasznosabb lesz a román fejedelemségekre az orosz barátság, mint a török alattvalóság.

Az eredményét ismerjük. Oroszország a kis ujját sem mozgatta meg, hogy a két fejedelmet megvédje a törökök jogos bosszújával szemben. Nagy Péter hadai esupán az orosz határokat védték meg, a két fejedelemséget pedig amint hogy ez is volt a szándéka, odadobta prédánul a török hordák pusztító bosszújának, amelyek gyilkolva, rabolva jártak be a két fejedelemséget, hogy megtorolják az elkövetett „árulást“. Ez volt a gazdasági eredménye ez átkos első barátságának, politikailag pedig az, hogy Cantemir megszökött, Brancoveanút gyermekeivel együtt a szultán kivégeztette és a nenszeti uralmat felváltotta a borzalmas emlékü fanariota uralom.

II. 1736-ban megint összebarátkozott a román a zorossszal. — Négy évig ültek az ország nyakán a cár hadai, fosztogatva mindenfelé. Mikor pedig 1740-ben megjelentek a szultán hadai, a vitéz muszka megszökött, vezéruik kifosztotta Jassyt minden filérrel, ellenkezőleg kész volt felgyújtani; három vármegyének a lakosságát pedig magával vitte Oroszországba rabszolgának, a mely oda is veszett végleg.

III. 1769-ben Katalin cárnő azt ígérte egy kiáltványban, hogy minden eshetőség ellen megvédi a fejedelemséget és nagyobb hitességgel kedvéért, hatszor olvastatta fel minden templomban.

Az eredmény?

Oroszország egy lépést se tett, mikor a török seregek rablásra, pusztításra felhatalmazva megjelentek a fejedelemségekben. — Ellenkezőleg, felajánlotta Ausztriának Bukovinát a szövetség fejében s 1774-ben a muszka cárnő esküje dacára a román fejedelemségek kirabolva, kipusztítva maradtak s egy tartományval megkisebbedve, Ghica fejedelmet pedig megölette a szultán.

IV. 1787-ben az oroszoknak újra szükségük lévén román segítségre a törökök ellen, újra beugratják a románokat a muszka barátságba s a románok negyed ízben is azt kiáltják: „Éljen a cárnak!“ ahelyett, hogy a helyükön maradtak volna.

Az eredmény néhány évi orosz megszállás, rablás, fosztogatás, embertelenség, amelynek az volt a főcélja, hogy a két román fejedelemségből egy muszka uralom alatt álló román királyság legyen. A terv Ausztria ellentállása a jassy-i békében hiult meg.

V. 1806-ban ötödízben tört reánk a muszka-barát és hat éven át sanyargatva az országot, 1812-ben kivonultak, elrabolván tőlünk Bessarabiát.

VI. 1828-ban a románok megint azt kiáltják: „Éljenek a cár hadai!“ Két évre rá pedig elvesztettük a Duna torkolatát, jött az autonómiánkat elrabló szervezeti szabályzat, amelynek segítségével az oroszok befészkeltek magukat a Moldovába és kényük-kedvük szerint szipolyozhattak bennünket.

VII. 1848-ban a moszkovita diplomácia megint becsapja a románokat, akik pártfogást remélve, ujjongva fogadják a muszkaikat, akiket pedig Duhamel eme távirattal hívott az országba:

„Jöjjetek, itt a pillanat, hogy végre leigázzuk a keletet és megfenyegezzük a nyugatot!“

VIII. 1877-ben a románok megint azt kiáltották: „Éljen a cár és hadserege!“ Egy év mulva pedig vérontásunkat Bessarabia újból való elrablásával hálálta meg.

IX. Most, 1916-ban újból akadnak románok, akik azt kiabálják, hogy: „Éljen a cár hadserege!“

Az eredmény? Most az egyszer a lármának nem lesz visszhangja, a cár hadai nem jöhetnek.

Acárú hívó hang nagyon gyenge és átlátszóan hamis.

Az országban vannak öntudatos pártok és öntudatos emberek: de kivált van nagy hazafiság és tiszta érzék, sokkal több, semmint azok hiszik, akik megijedtek a muszka zsoldosok lármájától.

Nem veszedelmes az az izgatás, amely csak a hatalom türelméből és és nem veszedelmes a za hatalom amely megdőlvé talpra állni nem tud saját erejéből.

Kétszáz éves tapasztalat után láthatjuk, érezzük és lelki örömmel állapítjuk meg, nem fog rajtunk, népünkön már a moszkovita varázsszó.

A közönség köréből.

A trafikosok panasza

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Nemrégem egy pénzügyminiszteri rendelet látott napvilágot, a mely szerint a trafikosok kötelesek bevásárlásaiknál az árak értékének felét apró- (réz, nikkell) pénzben fizetni.

Mindnyájan tudjuk, hogy mostanában nagy bajok vannak az aprópénzzel, amelyek jórészt a falvakban vannak elrejtve s különösen a rézpénzhez igen nehezen lehet hozzájutni. Minden olyan intézkedés helyes, amely az aprópénz elrejtői ellen fordul. — Am nem lehet ezért a száz bajjal küzdő trafikosokat megszorítani. — Mert honnan vegyen aprópénzt a trafikos, amikor neki sem fizetnek aprópénzzel, ráadásul még sziveséggépen felváltani is visznek hozzá papírpénzt, amelynek többnyire eleget is tesznek.

A trafikosok fizetik a jövedelmi és egyéb adókat, a nagy házbért s tetejébe még sokszor hefe-kig kell várni, míg árulhoz jutnak. Ismétlem, nem helyes, nem igazságos ez az intézkedés és a trafikosok nem is fognak tudni ennek eleget tenni.

Tisztelettel
Egy trafikos.

Csapataink hősi harcok után Kolkitól északra visszafoglalták az első vonalakat. Bukovinában is eredményesen harcolunk.

Kolkitól északra visszafoglaltuk legelső vonalainkat.

Eredményes harcok Bukovinában. — 500 fogoly és négy gépfegyver a zsákmány.

Budapest, július 7. (Hivatalos.) Orosz haderő: Bukovinában csapataink tegnap eredményes harcokban 500 oroszot elfogtak és 4 gépfegyvert zsákmányoltak. — Délkeleti Galiciában Delatyn és Sadzawka között alpesvidéki Landvehrezredek hősiessé ellenállva, számos orosz támadást hűsített meg. Odébb északra Kolky vidékéig változatlan helyzet mellett, nines nevezetesebb esemény. A Styr kanyarulatában, Kolkytól északra küzdő osz. és kir. csapatok, melyek négy héten át a háromszorosra, sőt az ötszörösre fokozódott ellenséges túlerővel szemben helyt álltak, tegnap azt a parancsot kapták, hogy legelső vonalukat, melyeket kétszeres átkarolás fenyegetett, vegyék vissza. Kolkytól nyugatra a közbelépő német csapatok és a Kolodiánál küzdő lengyel légió önfeláldozó magatartása által támogatva, ez a mozdulat a zellenesség által meg nem zavarva volt végrehajtható. A Baranovicitől északra küzdő osztrák-magyar haderő hárévonalaán tegnapi nap csendesen telt el. Az ellenség

a szövetségesek ottani állásai elleni támadásainál rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett. Az Ikva forrásvidékén az ellenség egyik tábori kórházunkat, noha a legvilágosabban volt, mint ilyen megjelölve, tüzésége által tűz alá vette. Hogyha ezt a nép-egellenes cselekményt megismételé, ágyunkat az ezen a területen fekvő nowo-pocajewi kolostor ellen irányítanók, amelyet a csaknem egy évi megszállás ideje alatt mindenkor a legmondosabban és kegyeletesen kíméltünk.

Olasz haderő: A Doberdó-szakaszon a tüzéségi tevékenység újra feléledt. Seltől keletre gyalogsági harcok is fejlődtek, amelyek azzal végződtek, hogy csapataink összes állásainkat teljesen megvédték. A Sugana-völgytől délre nagy orosz haderő támadott a Cima Diece és Monte Zebio között, az ellenséget minderről, helyenként kézi tusában visszavertük.

Délkeleti hadszíntér: A helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Sokulnál az oroszok támadása nagy veszteséggel összeomlott.

Kedvező harcok a Somme mindkét oldalán. — Az angolok és franciák júniusban 37 repülőgépet vesztek.

Berlin, július 7. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haderő: A Somme mindkét oldalán éjjel is folytatott, ránk nézve nem kedvezőtlen lefolyású élelmiszer harcok voltak. Ezek gyújtópontjai a Cantale maisontól délre fekvő vidék Hem és Estres voltak. A Maastól keletre a Froide-Terre-hegyháton, valamint a Vaux-erdtől délnyugatra levő erdőben állásaink ellen széles arcvonalban intézett erős francia támadások az ellenség érzékeny veszteségei mellett megheiusultak. A többi arcvonalon több ízben volt járőrharc. Valenciennestől délnyugatra egy francia repülőgépet zsákmányoltak. Peronestől és Vauzierstől délnyugatra ellenséges repülőgépeket légi csatában leszállásra kényszerítettünk. A júniusi légi harcok eredményei: Német veszteség: Légi harcban kettő. A földről történt lelövés folytán egy. Eltűnt négy. Összesen hét. — Francia és angol veszteség légi harcban huszonhárom. A földről történt lelövés folytán tíz. Kényszerű leszállás folytán vonalainkon belül három. Kémek kihelyezése céljából történt leszálláskor egy. — Összesen harminchét repülőgép, amelyek

közül huszonkettő birtokunkban van.

Keleti haderő: Az oroszok Hindenburg tábornagy hárévonala ellen folytatták vállalkozásaikat. A Naroc-tótól délre jelentékeny erővel támadtak. Itt heves harc után a Smorgontól északra keletre és más pontokon is könnyű szerrel visszavertük őket.

Lipót bajor herceg tábornagy hadesoportján az ellenség erősebb előretörésétől eltekintve, az utóbbi napokban megtámadott arcvonalon általában nyugalom van.

Linsingen tábornok hadesoportja: A Cartorijsk felé előreugró éket Wastiuchnowkánál és Kolkytól nyugatra a Szearára gyakorolt túlerős nyomás miatt feladtuk és rövidebb védelmi vonalat választottunk. Sokul mindkét oldalán az oroszok támadásai nagy veszteségeik mellett összeomlottak. Lucktól nyugatra és délnyugatra a helyzet változatlan.

Bothmer gróf tábornok hadeserege: Lényeges esemény nines.

A Dnyesztvertől délre levő német csapatoknál sem.

Balkán hadszíntér: Semmi újítás. (Min. sajtóosztály.)

Francia- és Olaszországban nem készülnek téli hadjáratra.

Genf, július 7. Hágai lapok írják, hogy Olaszországban és Franciaországban egyáltalában nem tesznek előkészületeket egy esetleges téli háború folytatására.

Orosz csapatállítások Bukovinában.

Bukarest, július 7. Az Univer-sul írja: Besszarábiól Bukovinába nagy csapatállítások folynak. A csapatok igen fiatal emberekkel állanak, akiket a legutolsó sorozáson vettek be.

Az entente proklamálta Szaloniki okkupálását.

Athén, július 7. A szövetségesek proklamálták Szaloniki okkupálását. A proklamációt Sarraill tábornok írta alá. Megelőzőleg friss angol és francia csapatok érkeztek a városba, melynek különböző részein gépfegyvereket állítottak fel. A városban maradt polgári lakosok, különböző jelekből offenzíva megindítására következtetnek.

Megcáfolt angol lapjelentés

Budapest, július 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A londoni Times állítólag Budapestről nyert információ alapján azt állítja, hogy Ausztria-Magyarország és Németország között titkos szerződés jött létre a katonai és külügyek vezetésének egységesítése ügyében. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről nyert információ alapján ezt a hírt, amelyet a németek már visszautasítottak, teljesen koholtnak jelenti ki.

Megheiusult angol remény.

Bázel, július 7. A Bázeler Nachrichten írja: Az angolok azért választották a mostani szakaszt, mert azt remélték, hogy ott esélyesebb ellentállásra fognak találni.

Verdun veszélye nem múlt el.

Köln, július 7. A hollandi lapok három kérdésre írnak. Először, Verdun veszélye nem szűnt meg; másodsor, a németek támadási ereje a Maas partján, a Somme mellett, a offenzíva dacára, változatlan; harmadszor, az angol híreknek nem lehet hitelt adni, az angol offenzíva fiaskót váltott.

Apponyi Éberhardton.

Budapest, július 7. Apponyi Albert gróf ma este 6 óra 50 perckor éberhardti birtokára utazott.

Lansing a békepolitika ellen.

Washington, július 7. Lansing szabadságra távozásával megerősítik a hírt, hogy Wilson Caranzával megegyezni akar. Lansing ellene volt a Wilson békepolitikájának. Helyettese: Volk államtanácsos, alkalmas a tárgyalások további vezetésére.

A „Matin“ az oroszok kárpáti terveiről.

Genf, július 7. A Matin katonai szakértője írja: Az a kérdés lép előtérbe, vajjon az oroszok képesek lesznek-e a Kárpátokkal is megbirkózni, hogy újból behatolhassanak a magyar alföldre. Az általános katonai helyzet alapján azt lehet következtetni, hogy ez a lépés valószínűtlen. — Lesiczky tábornoknak súlyos akadályokkal és utánpótlási nehézségekkel kell megküzdenie. A Kárpátok déli oldalán erőyes ellenoffenzívára találnának és a magyar-osztrák csapatok a vasúthálózatra támaszkodva, hátba támadnák őket.

A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, július 7. A Budapesti Tudósító jelenti: A függetlenségi párt kedden este 8 órakor a képviselőház ülése után értekezletet tart.

Károlyi Mihály gróf lemondása és kilépése a függetlenségi pártból.

Vale együtt 28-an lépnek ki.

Budapest, július 7. Károlyi Mihály gróf lakásán ma délután 5 órakor összejöttek Apponyi Albert, Sággy Gyula, Földes Béla, Batthyány Tivadar gróf, Lovász Márton, Beck Lajos és Hammersberg László, hogy a párt kezében felmerült ellentéteket megbeszéljék. Apponyi megismételte azt az ajánlatát, hogy ezzel a pártegység fentartható lenne, úgy akár ő maga, akár a függetlenségi párt más tagja, az ellenőrző bizottság tevékenységéből részt vegyen, lemond.

Ehhez a nézethez Sággy Gyula, Földes Béla és Hammersberg László is csatlakoztak. — Ezzel szemben Károlyi, Batthyány, Lovász Márton és Beck Lajos hangoztatták, hogy azok együttlévködése, akik az előtérben álló kérdések tekintetében nem értenek egyet, nem lehet egészséges, hanem csak állandó visszavonást és félreértéseket eredményezne. Ennek folytán Károlyi Mihály, dacára annak, hogy az ismert incidens Apponyi ajánlata folytán tárgyalanná vált, általános

szempontból, különösen pedig azért, mert annak a magatartásnak folytatásából, amelyet a párt a háboru kitörése óta tanusított, akciósabadságának megszorítását látja, kénytelen ragaszkodni azon elhatározásához, hogy a párt elnökségéről lemond és a pártból kilép.

Károlyival együtt 28-an lépnek ki a függetlenségi pártból, többnyire a Justh-frakció tagjai.

Károlyi Mihály gróf a kilépő levelet holnap küldi el Ságghy Gyulához a párt ügyvezetőjéhez, aki azt a keddi ülésen fogja bejelenteni.

A kilépett képviselők pártönkivüliek lesznek és a béke közeli megkötése érdekében erős akciót fognak kifejteni.

Pályázatot hirdet a kormány ajtókilincs mintára.

(A Reggel tudósítójától.) Előbb-utóbb úgy látszik, mégis csak sor kerül a rézkilincsek rekvirálására is. Ezt bizonyítja az az érdekes pályázat is, amelyet most a kereskedelmi miniszter bocsátott ki vasból vagy más anyagból készíthető ajtókilincs-mintára. A pályázatot a kereskedelmi s iparkamara a következőkben teszi közzé: Oly kilincspár készíthető, amely a jelenleg használatban levő ajtókilincseknek leszerelése után az ajtók zárszerkezetébe különleges szakképzettség nélkül, a legrövidebb szerelési idő alatt be lehet illeszteni. A kilincspárnak a gyakorlatban előforduló különböző vastagságu ajtóba lakatosmunka (levágás, furás, reszelés, kovásolás stb.) alkalmazása nélkül be kell illeszkednie és oly szilárdan és állandóan tartania, hogy a eszerelt pótkilincset egyszer és mindenkorra helyettesíthesse.

A kilincsszerkezetnek lehetőleg olcsónak és egyszerűnek kell lennie. A kilincsfogantyú és szerkezet anyaga tetszőleges, de vas kivételével fém nem lehet, egyébként azonban szabadon választható. A pályázatban részt vehet minden magyar állampolgár, akinek mérnöki vagy valamely ipariskolában szerzett műszaki képesítése van, minden képesített iparos, aki valamely ipartestület tagja és minden a fémipar kötelékébe tartozó ipari vállalat.

A pályázatot a pályázó lakóhelye szerint illetékes kereskedelmi és iparkamarához kell július 10-ig benyújtani. Pályázni csak tetljesen kész, használatra alkalmas mintával lehet. — A mintához a szerkezet rövid leírását és szerelési utasítását kell csatolni. Ugy a mintára, mint a leírásra, a pályázó nevét és lakóhelyét kell írni.

A legjobb és gyakorlati kivitelre alkalmas négy minta abban az esetben, ha gyártásra átvétetik, díjaztatni fog. Az első díj 10,000, a második hater, a harmadik négyezer és a negyedik díj 2000 korona.

A díjazott minta benyújtójának a minta leírásán kifejezetten köteleznie kell magát, hogy mintájának gyártási jogát a háboru tartama alatt közelebbre való felhasználásra a m. kir. kereskedelmiügyi miniszternek díjtalanul

Kiadja: Hoványi Kornél.

bocsájta rendelkezésre. A minta birtokosának találmányi vagy ezzel kapcsolatos egyéb jogai érintetlenek maradnak.

A pályázat eredménye felett a kereskedelmi miniszter evégből kiküldött bíráló bizottsága dönt. A bizottság döntését a díjnyertes pályázóval és az illetékes kamara fogja a díj nyertesének kiutalni.

HIREK.

A hivatalos jelentések nyomban megérkezésük után olvashatók A REGGEL kirkatában

A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19—21. (Weidlich-udvar.)

Helyi és interurbán telefon: 505.

— Nyilvános köszönet. Fischer Ignác szesznagykereskedő ur a háboru folyamán minden hónapban megismétlődő adományaként újból 100 koronát volt szives hadi jótékony célra adományozni, amely nemeslelkű áldozatkészségeért ezuttal is hálás köszönetemet fejezem ki. Miskolc, 1916. évi július hó 5. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— A Sajóba fult. A sajoszentpéteri főszolgabírói hivatal ma reggel távbeszélőn jelentette a miskolci kir. ügyészségnek, hogy Hillebronth Rezsóné szül. Kovács Berta 34 éves bereczikai lakos június hó 28-án belefult a Sajóba. Hulláját a község határában ma hajnalban partra vetette a víz. A kir. ügyészség elrendelte a vizsgálatot.

— Galicziái csikók eladása. Galicziából legközelebb a kormányzatomra bízott törvényhatóság részéről körülbelül 50 darab fél-éves csikó érkezik, melyek az előre meghatározott kiküldési ár mellett, a gazdák és birtokosok között fognak elárvereztetni. Az árverés Miskolcra tartatik meg. Lókereskedők és alkuszok az árverésről kizártnak. Ezen körülményről a törvényhatóságok gazdaközönségét már előre azzal értesitem, hogy a csikók megérkezése után az árverésről a közönséget megfelelő módon értesítenij fogom. Miskolc, 1916 július 7. Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— Köszönetnyilvánítás. Mint minden évben, úgy ez idén is szives volt a Borsod-Miskolci Gőzmalom tek. igazgatósága a Miskolci Első Hadastyán Egyletnek 50 koronát küldeni. Az adományért ezúton mond köszönetet a Hadastyán Egylet nevében Csomós Bertalan, elnök.

Nagy idő és szappan megtakarítás. Nem szorul reklámra azon körülmény, hogy az általános hírnévnek örvendő „Oroszlán” mosógép a modern technika lejjebb vívmánya, mert azt ma már a tények igazolják, amennyiben rövid idő alatt a háziasszonyok ideáljává lett, mely megváltoztatta őket a nagymosás mizériájától. Igen heves ellenfélre talált azonban az általam legutóbb beszerezett és nálam állandóan raktáron tartott „Aerowasch” berli-

ni készítményű mosógépben, mert ez ugy tartósság, mint teljesítő-képesség tekintetében messzi felülmúlja. Ezen gépek nálam lesznek bemutatva. Ára előbbinek 20 korona, utóbbinak 24 korona. Az „Oroszlán” és Aerowasch mosógépek felsőmagyarországi egyedüli és kizárólagos képviselője: Hauer Henrik szállító, Széchenyi-utca 113.

— Két jó eladó segéd kerestetik a rőfös és divatáru szakmában. Ajálatok Rosenwald Mórné céghez címzendők, Miskolc.

— Egy két éves kis gyermek halála. Felsőzsoltza községben Kerékgyártó István 2 éves kis gyermekét az édesanyja megakarta fűrésztelni. Elő is készítette a forró vízzel telt teknőt, majd kiment a szobából. Ezalatt a kis gyermek bemászott a teknőbe s a forró víz a testét összeégette. A kis gyermek súlyos égési sebeibe néhány óra múlva behalt. Az esetet bejelentették a miskolci kir. ügyészségnek, ahol megindították a vizsgálatot.

Apró hirdetések

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű irógépek. Illés, Templom-utca 5. 300

Négy polgárit végzett jóírású leány irodába ajánlkozik. Cím a kiadóban. 381

Csépléshez gépész, okleveles, kezdő, azonnali belépésre ajánlkozik. Cím a kiadóban. 383

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett.

Olcsón kiadó azonnal

a Rákóczi-utcai Wegener-féle házban egy négy szobás földszinti és egy négy szobás emeleti lakás.

Értekezhetni ugyanott a házmesternél.

Kereskedelmi iskolát végzett, teljesen perfekt

gyors- és gépirónő az Adria Biztosító Társulat miskolci vezér-ügynökségénél jó fizetés mellett állandó alkalmazást nyerhet.

Nyomatott: Klein és Ludwig könyvnyomdájában, Miskolcra.

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

1 korona 80 filléres menü:

1 leves,
1 üres főzelék,
1 tészta.

2 korona 40 filléres:

1 leves,
1 főzelék egy szelet hússal,
1 tészta.

4 korona 20 filléres tabldó (ebéd és vacsora):

1 leves,
1 főzelék sülttel,
1 tészta.

Este: Változó vacsora.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-16.

Július hó 7-én, pénteken,
8-án, szombaton és
9-én, vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Sascha-Messter, Hadi híradó.
A legújabb harctéri események riport-szerű bemutatása.

A szerszem konyhájában
Kacagató bohózat 1 felvonásban.

PROF. NICK FANTOM

harmadik kalandja:
A ROBERSTONI
LEGENDA.

Izgalmasan érdekfeszítő
detektív színmű 4 felv.

Írta és rendezte: JOE MAY.

Főszereplők:
MIA MAY és MAX LANDA.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
3, 5, 7 és este 9 órakor.

Könyvelésben is jártas

pénztáros
kisasszony
felvétetik FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

Személyes jelentkezések
este 7—8 óra között.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám
alatt egy 2 utcai és 2 udvari
szobából és hozzávaló mellék-
helyiségekből álló lakás
1916 augusztus 1-re kiadó

Értekezni lehet ugyanott.